

Modificarea legilor justiției prin OUG

Protest mut în holul Tribunalului Bihor

O mână de magistrați bihoreni s-au adunat ieri, spre finalul programului de lucru, pentru un protest spontan împotriva Ordonanței de Urgență prin care au fost modificate legile justiției.

După ce principalele organizații naționale ale magistraților au adus critici modificării legilor justiției, și magistrații orădeni și-au exprimat opoziția față de aceste modificări produse prin OUG. Deoarece nu au voie prin statut la acțiuni de protest, acțiunea lor s-a limitat la afișarea unor mesaje prin care cer o justiție independentă, ferită de imixtiunea factorului politic.

În acest context, judecătorul Cristi Danileț a anunțat că magistrații români vor organiza proteste după model polonez.

„Nu aveam nevoie de modificări la legile justiției, nici prin legile date de Parlament, nici prin OUG. Dar ceea ce se întâmplă în momentul de față nu face decât să confirme îngrijorările magistraților - și anume că legile s-au făcut în grabă, legile s-au făcut prost, legile au determinat aspecte ineficiente la unele instanțe și parchete, legile au mari probleme de respectare a unor standarde internaționale și iată că ele trebuie corectate prin Ordonanță. Însă Guvernul nu se rezumă la a corecta legile imperfecte ale Parlamentului, ci Guvernul adoptă și alte măsuri, prin care își întărește controlul asupra sistemului judiciar. Or lucrurile acestea nu le mai putem accepta. Acesta

este motivul pentru care în aceste zile veți vedea judecătorii și procurorii protestând, nu doar prin comunicate de presă și prin ieșiri în fața palatelor de justiție, ci chiar prin suspendarea activității, începând de săptămâna viitoare”, a afirmat judecătorul.

Danileț a precizat că unii judecători și procurori vor fi în sala de judecată doar pentru cauzele urgente, mai exact pentru cauzele cu arestați, și vor găsi motive ca pentru celelalte cauze să nu intre în sală.

„Nu este grevă, pentru că noi nu milităm pentru drepturi salariale și pentru condiții de muncă, ci este o formă de reacție la ceea ce Parlamentul și Guvernul au făcut în mod sistematic de cel puțin doi ani de zile cu justiția română, modifică legile într-un mod inacceptabil. În aceste situații, vom asigura, sigur, cei care vom decide în acest sens, vom asigura intrarea noastră în sală doar pentru cauzele urgente, iar în penal asta înseamnă cauzele cu arestați. În rest, vom amâna soluționarea cauzelor, pur și simplu vom găsi motive prin care să nu intrăm în sălile de judecată, pentru că situația în care s-a ajuns este una inacceptabilă. Același lucru l-au făcut și colegii noștri din Polonia în urmă cu câteva luni de zile și cred că se impun măsuri radicale din partea magistraților români”, a spus Danileț.

Potrivit judecătorului, se pot crea blocaje și pe linie administrativă și pe linie procedurală la vârful instituțiilor din justiție.



OUG care a bulversat sistemul

Ministrul Justiției, Tudorel Toader a anunțat, marți, că Ordonanța de urgență pentru modificarea legilor justiției și a unor regulamente privind admiterea la Institutul Național al Magistraturii a fost adoptată în ședința de Guvern.

Actul a fost criticat imediat de principalele structuri de parchet din Ministerul Public, DNA, DIICOT, dar și de către Secția de procurori din cadrul Consiliului Superior al Magistraturii și Uniunea Națională a Judecătorilor din România. Aceștia reclamă încălcarea principiului separării carierei judecătorilor de cea a procurorilor și critică modificarea condițiilor de accedere la instanța supremă.

OUG pentru legile justiției a fost publicată miercuri seară în Monitorul Oficial și prevede o serie de modificări, precum numirea procurorilor de

rang înalt sau chiar atribuțiile șefului Secției de anchetă. Una dintre prevederi arată că șeful Secției de anchetă poate dispune asupra tuturor soluțiilor cu magistrați. Este modificată și procedura de numire în funcție a procurorilor de rang înalt, astfel că aceștia nu mai primesc aviz din partea Secției de procurori a CSM, ci din partea plenului Consiliului.

O altă schimbare importantă se referă la delegările în funcțiile de conducere ale parchetelor. Astfel, potrivit noii OUG, procurorii nu pot fi delegați în funcțiile de conducere din cadrul parchetelor pentru care numirea se face de președintele României. În prezent, Călin Nistor, adjunctul DNA, este delegat în funcția de șef al Direcției, deoarece președintele Klaus Iohannis a refuzat numirea Adinei Florea pe această funcție. În prezent, Adina Florea este la Secția de anchetare a magistraților.

■ R.C.

Agenda politică

Sala polivalentă, fără finanțare

Deputatul PNL Gavrilă Ghilea critică „finanțarea în devălmășie” a obiectivelor de investiții ordonate de Ministerul Dezvoltării Regionale, considerând că aceasta „ridică suspiciuni cu privire la modul în care se regăsesc prioritățile asumate prin programul de guvernare în proiectul de buget al anului în curs”.

Potrivit lui Ghilea, în cazul Sălii de sport polivalente de la Oradea, cele 99 milioane de lei necesare pentru execuția și finalizarea lucrărilor în 27 de luni de la semnarea contractului nu se regăsesc explicit în acest document. „Includerea acestor sume în Programul național de construcții de interes public sau social derulat prin CNI fără a fi individualizate concret, pe obiective, nu face decât să li se piardă urma, să poată fi realocate de la un obiectiv la altul și, în final, să fie redirecționate la rectificările bugetare ulterioare spre plata majorărilor salariale și a punctului de pensie”, a declarat deputatul liberal.

De altfel, conform proiectului de buget pe 2019, Programul național de construcții derulat prin CNI avea ca obiective pentru 2019 continuarea lucrărilor la cele 281 de obiective aflate în diferite stadii de execuție, finalizarea procedurilor de achiziții publice la 144 obiective, inițierea procedurilor de achiziții publice la 82 de obiective de investiții, continuarea procedurilor de aprobare indicatori tehnico-economici pentru 562 de obiective de investiții. „Este evident că doar cu credite bugetare de 1,13 miliarde lei, cu cât este finanțat în 2019 acest program de către MDRAP, este imposibil de asigurat susținerea celor 281 de obiective aflate în diferite stadii de execuție la 31.12.2018, în condițiile în care numai Sala de sport din Oradea (dacă s-o afla printre aceste obiective!) are nevoie de o finanțare concretă de aproape 44 milioane lei”, susține Gavrilă Ghilea, adugând că „și în ziua de astăzi, după respingerea amendamentului nostru și diseminarea de asigurări în spațiul public că nu există nici o problemă cu acest obiectiv, pe site-ul CNI, Proiectul Construire sală polivalentă 5000 de locuri Oradea, apare în derulare, dar cu zero finanțare”.

Autostrada Transilvania, subfinanțată

În ceea ce privește Autostrada Transilvania, deputatul Gavrilă Ghilea consideră că acest obiectiv de investiții rămâne mult subfinanțat în anul 2019, banii prevăzuți în buget, 700 milioane lei, fiind „la limita lucrărilor de dezapezire”, în condițiile în care numai lucrările necesare pentru finalizarea secțiunii Suplacu de Barcău – Borș depășesc 900 milioane de lei.

„Noi am cerut prin amendament la Proiectul legii Bugetului de stat suplimentarea sumelor prevăzute pentru Autostrada Transilvania cu 50 milioane lei, destinați exclusiv secțiunii 3, Suplacu de Barcău-Borș, dar cu precădere tronsonului Biharia – Borș (5 km), cu o valoare de 159,223 milioane de lei (fără TVA), singurul care ar putea fi dat în funcțiune anul viitor”, a menționat Ghilea, adăugând că, în ceea ce privește contractarea sectoarelor Chiribiș – Biharia (29 km), valoare: 454,414 milioane de lei (fără TVA) și Suplacu de Barcău – Chiribiș (26 km), valoare: 377,65 milioane de lei (fără TVA), nu se mai știe nimic, deocamdată.

Deputatul Gavrilă Ghilea a menționat că a mai depus amendamente pentru suplimentarea cu 30 milioane lei (față de 70 milioane lei prevăzuți în buget) pentru finalizarea lucrărilor la tronsonul Ștei-Vârfulurle a DN 76, suplimentarea cu 20 milioane lei (față de 20 milioane lei prevăzute în buget) pentru începerea lucrărilor la varianta de ocolire Aleșd Sud și Nord, precum și suplimentarea cu 20 milioane lei (față de 40 milioane lei prevăzute în buget) pentru începerea lucrărilor la varianta de ocolire Ștei.

■ I.M.

Percheziții la salonul unei femei care efectua intervenții estetice

Fals medic estetician în Oradea

O femeie de 39 de ani din Oradea este suspectată de polițiști că făcea intervenții estetice, deși nu este medic. Mai exact, femeia este acuzată că făcea injectare de acid hialuronic în buze și cearcăne fără să aibă pregătirea necesară. Potrivit unor surse, este vorba despre Ramona Fizeșan, proprietara salonului MedicalBeautyRa, situat pe strada Cazaban.

Polițiștii bihoreni au anunțat, ieri, că au efectuat două percheziții pentru documentarea activității infracționale a unei orădenice bănuite de practicarea fără drept a unei profesii. „Miercuri, 20 februarie a.c., la ora 17.00, polițiștii Serviciului de Investigații Criminale din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Bihor

au efectuat două percheziții domiciliare în baza unor autorizații de percheziție emise de Judecătoria Oradea, în cadrul unui dosar penal instrumentat sub supravegherea unui procuror din cadrul Parchetului de pe lângă Judecătoria Oradea, în care se fac cercetări sub aspectul comiterii infracțiunii de exercitare fără drept a unei profesii, față de o femeie de 39 de ani, din municipiul Oradea”, se arată într-un comunicat transmis de IPJ Bihor. În urma cercetărilor efectuate, polițiștii Serviciului de Investigații Criminale o bănuiesc pe aceasta că, în perioada 2017 – 2019, ar fi efectuat mai multe acte medicale estetice faciale, prin injectarea acidului hialuronic în buze și cearcăne, fără a avea calitatea de medic. „În urma perchezițiilor



efectuate la domiciliul acesteia și la un salon cosmetic din municipiul Oradea, pentru documentarea și probarea activității infracționale a celei în cauză, polițiștii au descoperit și au ridicat în vederea cercetărilor agende cu programarea pacienților, facturi de achiziție a acidului hialuronic, bilete de tratament, consimțământ al pacienților, seringi sigilate cu acid hialuronic, seringi cu acid

hialuronic folosite și altele”, se mai arată în comunicatul IPJ Bihor. Polițiștii Serviciului de Investigații Criminale din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Bihor continuă cercetările sub supravegherea unui procuror din cadrul Parchetului de pe lângă Judecătoria Oradea, pentru documentarea întregii eventuale activități infracționale a celei în cauză.

■